

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

19

августа 1942 года

№ 94 (1214)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

Уборка — генеральный бой за высокий урожай 1942 года. Выиграем этот бой — таков приказ Родины в эти грозные дни.

Большевистская организованность и железная дисциплина труда — вот что требуется для победы на уборочном фронте!

## Выполнить обязательство перед государством

Убрать урожай быстро и без малейших потерь, рассчитаться с государством в установленные сроки и доброкачественным зерном — первейшая обязанность каждого руководителя колхоза, колхозника и колхозницы.

Большинство колхозов района, вырастив богатый урожай, организовав образцовую уборку хлебов, активно взялись за выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставкам. К таким колхозам следует отнести Глядковский колхоз «Советская жизнь», сдавший государству 10 тонн зерна, Луцниковский «Рассвет», Мухановский «Красный пахарь», сдавшие по 11 тонн зерна, Пашигоревский «Красный октябрь», сдавший 12 тонн и др. Однако, в целом по району сдача хлеба государству проходит неудовлетворительно. Руководители некоторых колхозов беспрочно срывают установленный для их колхозов график хлебопоставок. Так Барановский колхоз имени Сталина на 15 августа должен сдать 4,7 тонны зерна, Сальковский имени Ульянова вместо 8 тонн сдать лишь 2,6 тонны, Елизаровский колхоз «Труд» вместо 2,6 тонн по графику, сдать 1,7 тонны. Преступно затягивают сдачу хлеба государству руководители колхозов имени Куйбышева д. Сиуха (председатель Рыжов) и Филюковский колхоз имени Сталина (председатель Лукин) и др., которые до сих пор государству не сдали ни грамма. Отдельные руководители колхозов заняты явно антигосударственную линию, растранижая хлеб нового урожая на всевозможные колхозные нужды, в то же время не сдали государству ни одного зерна. Так поступили руководители Волчихинского колхоза имени Тельмана (тов. Большухин) и Кипровского колхоза Путь Ильича (тов. Воробьев). У колхозов района есть все возможности наверстать упущенное. С честью рассчитаться с государством по хлебу — этого требуют от нас интересы Родины. Выполним свои обязательства перед государством! Далим нашей Красной Армии и фронту больше хлеба и лучшего качества.

## Впереди — первая бригада

Первая бригада, где бригадиром Екатерина Федоровна Еремина (Леуховский колхоз «Серп и молот»), успешно закончила жнитво озимых на площади 58 гектаров и приступила к жнитву яровых. Лучшие жнецы этой бригады Т. А. Еремина, Е. И. Щеникова и В. И. Еремина, систематически перевыполняя дневные нормы, за время жнитва сжали каждая более двух гектаров озимых. Е. З.

## Англо-Советское Коммюнике о переговорах премьер-министра Великобритании г. Черчилля с председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняла участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители Британских Вооруженных Сил, постоянный заместитель министра иностранных дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

## Заявления господина Черчилля и господина Гарримана

По прибытии в Москву г. Черчилль и г. Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

### Заявление г-на Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас ни ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

### Заявление г-на Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны. Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь г-н Черчилль. Америка будет стоять с русскими рука об руку на фронте».

### Телеграмма г-на Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — впервые, потому, что моим дол-

гом было высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г-ну Молотову.

## Своевременно и хорошо посеять озимые

Наступил самый ответственный и самый напряженный период сельскохозяйственных работ. Быстро и без потерь убрать урожай, немедленно рассчитаться с государством по зерну и своевременно с высоким качеством работ провести посев озимых — вот основная задача сегодняшнего дня всех работников сельского хозяйства. Руководители колхозов обязаны так сочетать отдельные виды работ, так расставить рабочую и тяговую силу в колхозе, чтобы все очередные работы выполнялись во-время.

Посев озимых в общем комплексе сельскохозяйственных работ надо провести в лучшие сроки, такие сроки для озимой

пшеницы с 15 по 23 августа и для ржи с 15 по 25 августа. В эти числа сев озимых в основном необходимо закончить. Оздоровление с посевом влечет слабое развитие озимых осенью, а слабо развивающиеся озимые посева сильно страдают от неблагоприятных условий зимовки, а часто и совсем гибнут.

Некоторые колхозы как Полянский, «Красная поляна» Леонтьевский имени Тельмана и др. начали посев озимых. Многие колхозы района подготовили почву к посеву озимых, как например, Драчевский, Виткудовский, Лачиновский, Стечкинский и др. Но наряду с колхозами передовыми

по подготовке к севу имеются колхозы, которые позорно не выполнили даже под'ем паров. К таким колхозам следует отнести Лесуново — план под'ема паров выполнен только на 22,5 процентов, Рожок при плане под'ема паров в 200 га поднято 155 га, Вилейка при плане 76 га поднято 35 га и ряд др. колхозов не подготовили почву полностью к посеву озимых. Отстающие колхозы обязаны усилить внимание и силы к посеву озимых. Машинно-тракторная станция обязана помочь в проведении озимого сева в первую очередь тем колхозам, которые сильно нуждаются в этом. Во всех колхозах должны быть выделены и остолблены семенные участки. Размер семенного участка 12 процентов от плана посева как по ржи, так и по пшенице. Семенной участок должен быть образцовым посевом в колхозе. Посев на семенном участке производить исключительно высококачественными сортами семенами.

Все сеялки колхозов и МТС использовать на озимом севе. Сеялка обеспечивает равномерные, дружные полные всходы, что в конечном итоге дает урожай значительно выше, чем при разбросном севе. Ручной сев применять только там, где трудно посеять сеялкой.

Чтобы выполнять во-время план посева озимых, надо переключить 40—50 процентов наличия тягловой силы на сев. Необходимо по колхозам использовать обученный полевым работам крупный рогатый скот. Во-время произвести посев на хорошо обработанной и удобренной почве сортами семенами и сеялками, обеспечит высокий урожай будущего года. Цыринов.

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».



И. СТАЛИН.

## Доска почета Передовиков

колхозных полей

По решению бюро Сосновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за стахановские образцы работы на уборке урожая на районную доску почета занесены:

Прохорова Павлина и Груненкова Таисия Суруловский колхоз имени Жданова на жнитве вручную выработали по 200 процентов.

Приячкинова А. В. и Чеснокова Е. И. Малаховский колхоз «Заря» на жнитве ручным способом ежедневно выработывают по 0,26 гектара вместо нормы 0,13 га.

Утина А. П. — жнеца Елизаровского колхоза «Труд» ежедневно выработывает по 0,35 гектара вместо 0,13 га по норме.

Кочуева В. Г. — жнеца Матюшевского колхоза имени Молотова ежедневно сжинает по 0,29 гектара вместо 0,13 га по норме.

Звено Быковой Е. Е. состоящее из 9-ти человек на ручном жнитве с первого дня ежедневно перевыполняет нормы выработки. Первый день жнитва выполнено на 140 проц., второй на 160, третий на 190 и остальные дни на 200 процентов Сергейцевский колхоз «Красная звезда».

## Теплые вещи — для Красной Армии

В результате хорошо поставленной разъяснительной работы, Новинковские колхозники и колхозницы почти все являются активными участниками отчисления средств на приобретение теплых и носильных вещей для бойцов Красной Армии.

На приемный пункт сдали 2 ватные куртки, 10 пар сапог, 2 ватные брюки, 3 простыни, 3 пары белья, 4 пары перчаток, 4 полусубка и много других различных вещей.

В. Устинов.

## Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Бокновском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотбы: «С молотбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборку озимых хлебов не использовалась ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосьев не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебопоставок не приступили.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступили к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как-будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрой уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодая за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые токи, овины, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Певседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и меньше потерям.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в

колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотбой и сдачей хлеба государству. Досрочно сдать хлеб государству—дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилком, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя—значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору»,—говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтальному.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИНОВ.

### Пример для многих

Большую помощь в уборке урожая оказывают колхозу школьники Залесской начальной школы. Еще на 20 июля ими выработано 1305 трудодней. Среди школьников трудовыми подвигами особенно выделяются ученики Кузнецов Витя и Кузнецов Федя. Они выработали по 208 трудодней каждый. На пахоте, ковыбе, жнитве—всюду можно встретить ребят за рабо-

той. Вместе с учениками на колхозном поле не плохо трудятся и учителя.

Работая в поле, учительницы Козлова и Дружинина также выработали по 140 трудодней каждая. По 100 трудодней заработали учителя Соколова, Фонарева и другие. Наряду с работой на поле учителя организуют среди колхозников культурно-массовую работу: выпускают боевые листки, знакомят колхозников со сводками Советского Информбюро, разъясняют важнейшие постановления партии и правительства.

Активное участие учителей и учеников Залесской школы в сельскохозяйственных работах служит хорошим примером для многих учителей и учеников нашего района.

М. Макаров.

### Равняйпесь по лучшим

Большинство колхозников и колхозниц колхоза «Пролетарий», Филоковского сельсовета, честно и добросовестно относятся к труду. Они колхозной работе отдают все свои силы и время. Замечательных показателей в работе достигла М. Е. Козуляева, мать семерых малолетних детей, при норме 0,1 га она сжинает по 0,24 га, А. Ф. Юрина—по 0,23 га, А. С. Ко-

зуляева—по 0,21 га. На 180 процентов выполняют задание красноармейка Е. В. Козуляева, А. А. Девятова и 57-летняя Е. В. Куприянова. Ежедневно сжинает по 0,1 гектара 13-летняя Т. Девятова. Хорошо работают и бригадиры. Они умело руководят бригадами. Это 57-летний П. В. Девятов-Крайнев и А. В. Девятова.

Но до сих пор не вывелись в колхозе лентяи, которые срывают сроки успешной уборки урожая. На работу они выходят поздно, а с работы возвращаются всех раньше. Поэтому задание они выполняют на 30—60 процентов. К таким относится М. Юрцова, К. Юрина и А. Сидорова.

Наблюдатель.

## Два письма о Ленинграде

1940

Жаркий полдень. Майский ветер.  
Над страной развеивается флаг.  
Ленинград. На проспектах дети.

У Невы на посту моряк.  
Город праздничный, город пышный,  
Рвутся чайки в даль, в синеву.  
Город нежностью свежей дышит.  
Люди вышли в сады, на Неву.

В парки вышли знакомые лица—

Боевой ленинградский люд.  
По зеркальной советской во-

диче,  
Корабли перед нами идут.  
В дальний путь корабли

отплывают,  
Бережет их балтийский флот.  
Исаакий золотом сияет,  
«Медный всадник», рвущийся

вперед.

Всюду музыка. Звонкие песни.  
В берег бьется морская волна.  
С каждым часом и днем все чудесней

1942

Расцветает родная страна.

Вот и снова любимый город,  
Город строгий, вековой.  
У стен города черная свора.  
Самолеты свои над Невой.

Гул моторов и грохот орудий,  
На заставах бугры баррикад,  
Встали гневные, грозные люди,  
За тебя, боевой Ленинград.

В небе рвутся снаряды  
зениток,  
Низко стелется в городе дым.  
Исаакия знаменитого  
Покрыт купол чехлом голубым.  
Злобно ричет фашистская  
птица.

Бой идет в голубой вышине.  
На заводах каждый трудится,  
Выполняя заказ втройне.  
Ленинграда каждая площадь  
Превратилась в броню  
и гранит.

Ветер Красное знамя полощет,  
Знамя это город хранит.  
Враг бомбил. Задушить хотел  
голодом,  
За снарядом он слал снаряд...  
Окопались фашисты под  
городом,  
Там сгниют. Не пройдут в  
Ленинград.

Ленинградцы умеют  
сражаться.

Ленинградцы народ боевой.  
До тех пор будем с гадами  
драться,  
Чтобы песням звучать над  
Невой.

Николай КУЗЬМИН.

## Пчеловод Сальников Петр Алексеевич

Пчеловод Сальников Петр Алексеевич двадцать три года работает по пчеловодству. На пасеке же Рамешковского колхоза имени 2-й пятилетки Петр Алексеевич работает всего лишь второй год, но и за это время в области пчеловодства в колхозе он сделал многое. От принятых по выставке 20 роев, получил 170 килограммов товарного меда, вывел 25 маток, отстроил 380 гнездовых и 150 магазинных рамок. На зимовку поставил полностью 40 пчелосемей.

В 1942 году во время зимовки отхода не было и от 40 семей тов. Сальников получил новых 27 роев, и после время все 67 пчелосемей сохранены. От пасеки на 7 августа получено 250 килограммов товарного меда. Выведено 45 маток. Образцово отстроено 290 гнездовых рамок. Во всех ульях примерная чистота и порядок. Тов. Сальников с исключительной любовью относится к своей ра-

боте. Несмотря на неблагоприятные условия весны и начала лета он добился хороших результатов. Все пчелы пойдут на зимовку с полным запасом меда.

В течение двадцатитрехлетней практики Петр Алексеевич никогда не откачивает мед из гнезда, сохраняя часть его в рамках для весенней подкормки. В результате чего семья пчел весной выходит с достаточной силой. Сейчас тов. Сальников приступил к приговору гнезд на зимовку. В ближайшее время на пасеке приступят к переоборудованию омшаника.

Немалую заботу колхозной пасеке уделяет и председатель колхоза Е. И. Воробьев. Он в достаточной мере снабдил пасеку ульями, покрывками и всем необходимым пчеловодческим инвентарем.

Зоотехник Райзо  
Н. Авдентов.

## Отстают со скирдованием и молотбой

В колхозе «Пролетарий», Матюшевского сельсовета, первой закончила жнитво озимых вторая бригада, которой руководит тов. Нестерова Эта бригада сжала уже несколько гектаров яровой пшеницы. Большинство членов этой бригады нормы перевыполняют. У. Шавелева и В. Швецова работают за двоих. Не было дня, когда бы они не сжали по 0,25 га каждая. Систематически дают по нормам нормы за день работы А. П. Софопова, Н. А. Никишина, Л. И. Сахарова.

Если в колхозе успешно идет жнитво, то далеко не благополучно обстоит дело со скирдованием и молотбой. Из 145 гектаров озимых заскирдовано всего лишь 13 гектаров. За все

время намолотили 5 тонн зерна. Плохо также колхоз рассчитывается с государством. План хлебодачи выполнили только на 20 процентов. Разрыв между жнитвом, скирдованием и молотбой приводит к большим потерям урожая.

Задача каждого колхозника и колхозницы быстро и без потерь убрать урожай. Для этого надо работать на полях от темна и до темна, чтобы с честью выполнить первую заповедь—досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Зыкова.

Ответ. редактор  
В. А. СОКОЛОВ.